

# Женщина в Советском Государстве

Половину населения Советского Союза составляют женщины — полноправные граждане социалистического государства. Не стоит только перенестись мыслями в недалёкое прошлое — в дореволюционную Россию, и положение женщины — ней предстанет в совершенно ином свете.

Женщина была политически и экономически бесправна, темна. «Многогрудая мать», — так называл русскую женщину великий поэт Н. А. Некрасов. Вся её жизнь — «горя реченька, горя реченька бездонная».

Выдающиеся люди нашей страны давно задумывались над вопросом бесправия женщины. Великий русский писатель, просветитель, революционный демократ XIX века Чернышевский писал: «Баким верным, сильным проинципальным умом одарена женщина от природы, и этот ум остается без пользы для общества, оно отвергает, оно полавляет его, душит его, а история человечества пошла бы вдесять раз быстрее, если бы этот ум не был отвергаем и убиваем, а действовал бы».

Основоположники марксизма-ленинизма — Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин всегда учили, что без предоставления женщине политических прав общество не может быть прогрессивным, тем более нельзя построить общество социалистическое, основанное на коллективном труде всех его членов.

Великая Октябрьская социалистическая революция и наступивший после её победоносного завершения социалистический метод в истории нашей Родины со всей силой подтвердили правоту светлых и великих умов человечества. Уже в первой Конституции Советского Государства было записано, что женщине предоставляются равные права с мужчиной. Этими самым партией и советская власть призвали к участию во всех областях по-

литической, экономической и культурной жизни страны миллионы ранее бесправных женщин и право их на это участие закрепили законом. Величайшей преданностью партии Ленина — Сталина и советской власти ответили трудящиеся женщины на эту заботу. В Советы — органы диктатуры пролетариата, в партии и комсомол уже в первые месяцы существования советской власти пришло много женщин и девушек — дочерей народа, стоявших в ряду активных борцов за своё светлое будущее.

На протяжении 20 лет своего существования Советское Государство неустанно заботится о советской женщине, о росте её деловой квалификации, о её образовании, повышении её общекультурного уровня, её здоровье, о умеренном привлечении её в управление государством. В статье 122 Сталинской Конституции записано:

«Женщины в СССР престоавляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Возможность осуществления этих прав женщине обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребёнка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов».

В Советском Социалистическом Государстве женщины поставлены партией и правительством в такие условия труда, быта и образования, которые способствуют все-

стороннему развитию человеческой личности. Редко встретишь у нас теперь неграмотную женщину, но зато давно перестали быть редкостью женщины профессоры, инженеры, врачи, государственные деятели. Советское Государство обеспечивает женщине возможность работать в любой отрасли промышленности, на самой квалифицированной работе, в сельском хозяйстве, на транспорте, в государственных учреждениях — всюду, где полнее раскрываются её способности к творческому труду.

За годы советской власти ликвидировано кабальное положение женщин на работе нашей страны, где в дореволюционное время женщина была в прямом смысле слова рабыней. Раскрепощённые женщины во всех нашла своё выражение и в конституциях союзных республик.

Наша страна знает и высоко ценит труд талантливых женщин — инициаторов и организаторов стачковского движения в промышленности, сельском хозяйстве, в науке, культуре и искусстве: стахановцев Ангелину, Гарман, Виноградовых, Макарову и многих других верных дочерей Родины. Почётом и славой окружена в нашей стране женщина-мать. Раскрепощённая великим Октябрем и привлечённая к участию в политической и экономической жизни страны миллионы женщин-крестьянок. Более 18 миллионов женщин работают теперь в колхозах. Сотни и тысячи женщины выдвинуты председателями колхозов, бригадами, заведующими животноводческими и птицеводческими фермами, звеньевыми. Коллективизация сельского хозяйства навсегда устранила основу крестьянской темноты и невежества. Колхозный строй сделал женщину творцом своей свободной жизни.

«Колхозное движение», — говорил товарищ Сталин, — выдвинуло на руководящие должности целый ряд замечательных и

способных женщин... Женщины в колхозах — большая сила. Держать эту силу под спудом, значит допустить преступление. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперёд женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

Ярким показателем роста политической активности женщин-работниц, колхозниц, интеллигенок являются выборы в высшие органы власти. «Женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами», — гласит статья 137 Сталинской Конституции. Это право нашло своё конкретное выражение при избрании советским народом своих высших органов власти. От Белорусской ССР в Верховный Совет СССР первого созыва было избрано 13 женщин, большинство из которых выдвинуто на ответственную государственную работу.

Тысячи женщин избраны депутатами местных советов. Среди избранных в Верховный Совет БССР женщины — представительницы всех групп женского населения Белоруссии — работницы, колхозницы, интеллигентки, лучшие дочери белорусского народа, отдающие все свои силы делу развития народного хозяйства родной Белоруссии. Многие из них в настоящее время выросли в государственных деятелей и выполняют большую и серьёзную работу. Бывшая работница Надежда Григорьевна Грекова уже несколько лет работает на руководящей работе. Она Председатель Верховного Совета БССР и Заместитель Председателя СНК БССР, ныне депутат Верховного Совета СССР. За самоотверженную многолетнюю работу по воспитанию подрастающего поколения большим почётом пользуется учительница города Гомеля, ныне председатель горкома союза работников начальных и средних школ, Мария Марковна Прудникова. Она является депутатом Верховного Совета БССР. Трактористка Софья Юдиповна Миллашевская также депутат Верховного Совета республики. Она прошла

С полным  
текстом  
документа  
можно  
ознакомиться в  
библиотеке